
調査概要     

都内１２地区（※）に在住する２０歳以上６５歳未満の
都民のうちから、無作為に住民基本台帳から抽出 
※各老人福祉圏域（島しょを除く）毎１区市を選択 

住まいの希望について      目的   
今後東京都が展開する可能性のある施策（人生の最
終段階のケアに関する検討等）について、都民（２０歳
以上６５歳未満）の中長期的なニーズを把握することを 
目的とする。 

①高齢期（概ね６５歳以上）を東京で過ごしたい人は約６７％ 
②年代別にみると、年代が上がるにつれて、高齢期を東京で過ごしたい人の割合が高くなっている。 
③高齢期を過ごしたい場所を選んだ理由は、「住み慣れた（生まれ育った）地域に暮らしたいから」が約６６% 

高齢期を過ごしたい場所 

≪①過ごしたい地域≫ ≪②過ごしたい地域（年代別）≫ 

ｎ=2,602 

  計 

14.7％ 

都内

66.5%

都外

12.9%

海外

1.8%
わからない

17.8%

無回答

1.0%

回収率等      

※対象外 宛先不明で調査票不着及び白紙無回答 

○性年齢階級別割合（カッコ内実数） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（性別無回答 １３件 年代無回答 １５件） 
 

○居住地 ２３区内 約６８％ 多摩地区 約３２％ 
○生まれ育った場所が東京の人 約５５％ 
○同居人数の平均 ３．３６人 
 

調査回答者属性      

抽出数
①調査
対象数

対象外
（※）

②有効
回収数

回収率
（②/①）

6,000 件 5,945 件 55 件 2,602 件 43.8%

全体
男性

（1,125）

女性

（1,464）

全体（2,602） 100.0 43.2 56.3

２０代（326） 12.5 13.2 12.0

３０代（491） 18.9 16.9 20.5

４０代（700） 26.9 27.7 26.4

５０代（696) 26.7 27.4 26.4

６０代（374） 14.4 14.5 14.3

都内 都外 海外
わから
ない

無回答

２０代（326） 48.5 20.9 3.4 26.4 0.9

３０代（491） 50.9 17.3 3.5 27.7 0.6

４０代（700） 67.9 11.3 1.7 18.3 0.9

５０代（696) 75.0 10.6 0.7 12.5 1.1

６０代（374） 85.3 8.3 0.3 5.1 1.1

資料 ５ 

≪③過ごしたい場所の理由≫ 

対象・回収率等 

調査期間 

※対象外 宛先不明で調査票不着及び白紙無回答 

抽出数
①調査
対象数

対象外
（※）

②有効
回収数

回収率
（②/①）

6,000 件 5,945 件 55 件 2,602 件 43.8%

回答者属性 

○性年齢階級別割合（カッコ内実数） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（性別無回答 １３件 年代無回答 １５件） 

○居住地 ２３区内 約６８％ 多摩地区 約３２％ 
○生まれ育った場所が東京の人 約５５％ 
○同居人数の平均 ３．３６人 
 

全体
男性

（1,125）

女性

（1,464）

全体（2,602） 100.0 43.2 56.3

２０代（326） 12.5 13.2 12.0

３０代（491） 18.9 16.9 20.5

４０代（700） 26.9 27.7 26.4

５０代（696) 26.7 27.4 26.4

６０代（374） 14.4 14.5 14.3

郵送調査 

調査期間  ：平成２８年１月１２日～１月２５日  

調査方法 

主な調査項目 

○住まいの希望について 
○介護に関する希望について 
○人生の最終段階に関する意向について 



人生の最終段階に関する意向について     

最期を迎えたい場所 

 「自宅」で最期を迎えたい人の割合が約３８％と一番高い。 
  年齢別にみると、年齢が上がるにつれて、「高齢者向けの住宅」や「介護保険で入所できる施設」を希望する人の割合が高くなっている。 

人生の最終段階の医療についての意向 

①「自分のやりたいことや自分の生活を優先した医療を受けたい」人の割合が約６７％と一番高い。 
②人生の最終段階の医療についての意向を持っている人のうち、「誰にもその考えを伝えていない」人が、約６５％となっている。 
 年代別にみると、年齢が上がるにつれて「誰にも伝えていない」人の割合が低くなっている。 

≪①最終段階の医療に関する意向≫ ≪②意向伝達状況（複数回答）≫ 

ｎ=2,602 

自宅
子供など

親族の家

ホスピス

（緩和ケ
ア病棟）

ホスピス

以外の医
療機関

高齢者向

けの住宅

介護保険

で利用で
きる施設

その他
わからな

い
無回答

全体（2,602） 38.2 1.0 12.0 5.1 3.9 4.1 4.0 30.7 1.0
男性（1,125） 43.0 1.0 7.9 5.2 2.9 3.2 4.8 30.9 1.0
女性（1,464） 34.6 0.9 15.1 5.1 4.6 4.7 3.3 30.6 1.0
２０代（326） 46.6 1.5 8.3 3.4 1.2 1.5 4.9 31.0 1.5
３０代（491） 41.1 2.0 8.1 6.5 3.3 1.6 5.9 30.5 0.8
４０代（700） 39.9 0.7 12.3 5.3 3.6 3.3 2.9 31.4 0.7
５０代（696） 32.0 0.3 15.2 4.7 5.0 5.3 3.9 32.5 1.0
６０代（374） 35.3 0.3 13.6 5.3 5.9 8.8 2.9 26.5 1.3

書面に意思

を記載して

いる

口頭で家族

に伝えてい

る

口頭で家族
以外の友

人・知人等

に伝えてい

る

誰にも伝え

ていない
無回答

全体(2,258） 1.5 29.5 5.0 64.8 2.4

２０代（285） 2.5 18.2 4.6 76.1 1.4

３０代（434） 1.2 23.7 3.0 72.4 1.8

４０代（600） 0.3 31.3 3.7 64.7 2.3

５０代（608） 2.3 32.4 6.3 60.2 2.8

６０代（320） 1.9 38.1 7.8 54.1 3.8


